

“记者农家踏春”系列报道之十一

休闲农庄赚“闲”钱

□本报记者 李超

“绿树村边合,青山郭外斜。开轩面场圃,把酒话桑麻。”唐代诗人孟浩然笔下的田园生活,已经成为了现今都市人的向往。一到节假日,市民便纷纷挈妇将雏,“逃离”城市,到辽阔静谧的乡村或海边享受生活。

近日,记者乘轮渡到蛇蟠码头,再沿着环岛公路前往在水一方渔家乐。一路上,两边是波光粼粼的养殖塘,遍野的花草,现代的别墅,构成了一幅迷人的风光图。

在靠近宁海方向的海边滩涂旁边,几栋盖着红色砖瓦、双层别墅,在田野里特别显眼。这里,就是在水一方渔家乐。在庄内的休息区,农庄的员工正在培训学习。

据了解,在水一方占地1200亩(含乐

园内养殖休闲观光基地),养殖塘3000亩,他们将生态风光、旅游风光、休闲养生、文化娱乐有机结合起来,形成了集海岛特色餐饮、海上捕捞、垂钓、旅游度假、休闲娱乐为一体的渔家生态特色园区。

据在水一方渔家乐副总经理王争争介绍,农庄一年接待游客量在7万至10万人次,尤其是在每逢周末,不管是餐饮还是住宿都是供不应求。许多游客都是一家人自驾车过来,利用几天时间,参加垂钓或下滩涂捕捞等体验式休闲活动。

“在我们这工作的基本都是蛇蟠本地人,除了直接在农庄工作的外,还有很多岛上村民向我们承包养殖塘来增收。”王争争说,在水一方还有个三农生态农业有限公司,3000亩养殖基地的海鲜通过该公司进

行深加工后,增加了产品的附加值。可谓经济效益和社会效益双丰收。

在餐饮部工作的蛇蟠当地人卢萍告诉记者,她本来是在宁波工作的,但是父母年纪大了,而且父母在2009年向农庄承包了30亩养殖塘,于是,她日常就在农庄上班,平时有空,就帮父母做点农活。比在外面打工收入更高了。

“2009年农庄招人的时候,我就应聘进来了,主要负责后勤的相关工作,另外,我还承包了30多亩养殖塘。”农庄工作人员王小轰高兴地说,“因为养殖塘只需早上的时候洒下饵,晚上的时候排下水,所以可以两方面兼顾。”

亭旁小学足球队 市级比赛获佳绩

本报讯(记者 邵韵立 通讯员 朱自飞)在4月8日结束的2012台州市青少年校园足球联赛上,唯一一支代表我县参赛的亭旁小学男子足球队以5胜2负的成绩获小学男子乙组二等奖。而这也是我县青少年足球队首次在市级以上赛事中获得奖项。

据了解,本届台州市青少年校园足球联赛时间从4月6日持续至8日,为期三天。共有来自台州市范围内的17支球队参加比赛。其中,代表我县参赛的亭旁小学代表队,成了本届比赛中的一匹“黑马”,以优异的表现和独特的比赛风格赢得了社会各界的好评。比赛期间,更是以6:0的大比分战胜对手黄岩北城小学代表队。

“想不到亭旁小学在短的时间内进步如此快速,有些意外。”台州市校足办主任沈处赞叹不已。“亭旁小学球员身体素质好,力量足,作风强悍,假以时日,必大有作为。”台州市足协主席观看了亭旁小学3:0战胜院桥小学的比赛后如此评价。

火灾频发, 消防官兵速降火魔

本报讯(记者 吴晓玲 通讯员 高伟)4月6日下午13时30分,沙柳镇淡竹岙民房起火,火势十分猛烈,危及周边上百间老房。县消防中队接到报警后,出动4车22名消防官兵火速赶往火灾现场,进行扑救。

14时30分,消防官兵在火灾现场发现通行道路狭窄,主干道距离着火房屋有500余米,消防车难以靠近火场,被迫停在路边。当得知无人被困后,他们立即分成二组行动。第一组人员出一支水枪对着火的房子的火势进行堵截扑救,防止火势蔓延;第二组人员出一支水枪从后面窗户进行压制,防止火焰向周围房屋蔓延。在前后夹击攻势下,经过近一个小时的奋力扑救,明火被扑灭。

据周边村民介绍,火灾可能是某村民路过不小心随手丢下烟头而引起。发现着火后,他们也立即采取了扑救措施。

目前,火灾原因和损失情况还在进一步调查当中。

又讯(记者 邱宇 通讯员 王优娜)4月1日下午14时25分,海游镇城区后洋陈路附近一间民房起火。

接到报警后,县消防中队立即出动两辆消防车以及25名消防官兵火速赶往火灾现场。14时30分到达现场后,指挥员果断下达作战命令。15时30分,民房明火被全部扑灭。

县消防中队中队长陈小平提醒市民,发现火灾要迅速拨打119。报警时要讲清详细地址、起火部位、着火物质、火势大小、报警人姓名及电话号码并派人到路口等待迎接消防车。家中一旦失火,也不要惊慌失措,如果火势不大,可采取有效措施进行灭火,尽量避免人员伤亡。

驾驶座封闭式 正三轮可上牌



图为车管所民警为车辆办理登记上牌手续

本报讯(通讯员 叶文 鲍思品)4月6日下午,来自沿赤乡大域村的牟算平,在县车管所为自己新购的驾驶座封闭式正三轮摩托车办理了上牌手续,领到了号牌和行驶证,从此他可合法驾驶机动车上路了。

驾驶座封闭式正三轮摩托车能驾驶室能遮风挡雨,比其他正三轮摩托车舒适实用,特别适合农用运输,深受农民朋友欢迎。但由于在本地还没开始上牌,群众要求比较强烈。在大走访活动中,县交警大队获知沿海地区群众购置驾驶座封闭式正三轮摩托车意愿较强后,积极向台州市车管所汇报,并得到同意,于4月6日正式开办此类车辆上牌业务。

交警提醒:在购买此类车辆时,要问清是否符合《全国机动车辆产品公告目录》,且必须是手把式的,否则无法上牌。

奇! 老黄牛 生出“龙凤胎”

近日,泗淋乡下院村的林老太家出了一件喜事,她家的老黄牛生出了一对双胞胎,还是一公一母,林老太告诉记者,老牛怀孕10月,才生下了这双胞胎,每头大约有20斤重。目前,小牛已经十多天了,十分健康。

林老太养牛养了五六十年,是第一次见到牛生双胞胎。老人说,这头黄牛以前生过6胎,今年跟自家养的另一头牛配种,想不到竟生了龙凤胎。

该乡多年从事畜牧工作的郭世敏告诉记者,牛生双胞胎概率为十万分之一,生龙凤胎就更少了。图为老黄牛和一对小牛。本报记者 陈维连 摄



怪! 2厘米的袖珍鸡蛋放置 2年无臭味

本报讯(记者 吴晓玲)普通鸡蛋如小孩子的拳头大小,而拇指般大小的袖珍鸡蛋,你见过吗?横渡镇桥头村村民林春菜在自家鸡圈里就捡到了这么一枚怪蛋,长度才约2厘米。

4月6日,记者在林春菜家见到了这枚鸡蛋。只见蛋壳颜色呈土黄色,比弹珠大一些,而又比鹌鹑蛋小。再与正常鸡蛋一对比,显得格外小巧,蛋壳颜色也不相同。将蛋握在手中,发现很轻,摇晃一番似乎空无一物。邻居们听闻林女士家的母鸡下了“袖珍蛋”,纷纷围观表示不可思议。

村民林咸会诧异道:“从没见过如此奇怪的鸡蛋,比初生蛋都要小,也没听说其他村民家有这样小的鸡蛋,感觉很稀奇。”那么,这怪蛋究竟有多小?记者拿卷尺量了一下,发现这枚袖珍鸡蛋长度达2.2厘米,而旁边的普通鸡蛋长度达6.5厘米。

“这只母鸡,我养了三四年,生了挺多鸡蛋,头一次捡到头这么小的。”林春菜说,这枚鸡蛋是母鸡饲养第二年就产下的,捡来至今也有2年了,但是却一点变化也没有,也没坏鸡蛋的臭气,令人不解。



56年前的兵役证可作为补助凭证吗?

县民政局答复:不属于国家补助范围

□本报记者 陈玲玲

“我有一本50年代的兵役证,能证明我们以前和解放军一起保家卫国。我现在心里有个结,不知道我们这批人能不能享受到政府补助。”4月3日,来自海游镇园里村的王小枪老人请记者帮忙咨询解惑。

当天上午,在82岁的王小枪老人家里,记者看到一本兵役证,是一个红色小本子,呈长方形,长9厘米多,宽约6.5厘米,表面用红布包裹,虽然过去半个多世纪,可里面的纸张几乎完好如初,字迹、印章都很清晰。上面竖印着“兵役证”三个黑体字。兵役证第一页上印着一个大大的五角星,中间是“八一”两个字。另一页上用繁体字竖排印着“预备役军士和兵证明书”几个字。王小枪老人的编号字第327982号。靠近左边,有时任国防部长彭德怀的签名,落款时间是一九五六年五月一日。第三页上印着“预备役军人守则”。接下来由填发机关三

门县兵役局填写并盖有“三门县兵役局印”的方章。

老人说,以前一直以为兵役证丢失了,后来和老伴在家整理物品时,发现了这个红色的小本子,仔细一看原来是自己半个多世纪前的兵役证。“那时的预备役好比现在的民兵,看到这个证就让人想到了当年的峥嵘岁月。”王小枪老人告诉记者,他于1951年被乡里选上,那时同一批的全县还有四五十人,可是原头乡就只有他和另外一个人有幸入选。

“但性质也和民兵有点不一样,那时候新中国刚成立不久,这里土匪特别的多,而我们这批人就是配合解放军工作,一起保家卫国的。当时被分到健跳猫头洋外洋哨所站岗,这一站就是好几年。记得有一年三十晚上,得知有土匪的消息,我们就和解放军一起冒着大雪守在山上到天亮。”王小

枪老人介绍,到了1956年,国家就下发了这样一本证书。

王小枪老人能不能享受到国家补助呢?4月5日上午,记者来到县民政局优抚安置科咨询。该科室的工作人员听到记者的来意,看了老人的兵役证后表示,政策规定,凡1954年12月31日之前入伍的复员老军人都可以享受到国家定期定量补助,而王小枪老人属于基干民兵性质,谈不上入伍,这种情况不属于国家补助范围。

